电子版: http://dzb.qdnrbs.cn

黔东南新闻网: http://www.gdnrbs.cn

第 11356 期

2023 年12月 18 日 星期 -农历癸卯年

中共黔东南州委主管主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版

要闻邮箱: qdnrb1@163.com 图片邮箱: 1185023322@qq.com 黔东南新闻网邮箱: adnzxw@163.com

党

凯里地区 十一月初六 天气预报

风向风力 警信息,请致电96121 代号 65-31 国内统一连续出版物号 CN 52-0017

阴天,有冻雨或雨夹雪 阴天有零星小雨或冻雨 偏北风1~2级 0~2℃

今日8版

温 度

习近平就科威特埃米尔纳瓦夫逝世 向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电

新华社北京 12月 17日电 国家主席习近平 17日就科 威特埃米尔纳瓦夫不幸逝世向科威特新任埃米尔米沙勒 致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名 义,对纳瓦夫埃米尔逝世表示深切哀悼,向纳瓦夫埃米尔 亲属及科威特人民表示诚挚慰问。

习近平指出,纳瓦夫埃米尔深受科威特人民尊敬爱 戴,生前为促进中科关系发展作出积极贡献。他的不幸

逝世是科威特人民的巨大损失,中国人民也失去了一位 好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中科友谊。相信 在双方共同努力下,中科战略伙伴关系一定会不断巩固 和发展。

同日,国务院总理李强就纳瓦夫不幸逝世向科威特首 相艾哈迈德致唁电,向科威特政府表示沉痛的哀悼,向纳 瓦夫埃米尔亲属表示诚挚的慰问。

1978-2023,滚滚向前的改革春潮,造就了蓬勃 发展的今日中国。

2012-2023, 更高举起的改革大旗, 推动了不可 逆转的历史进程。

"没有改革开放,就没有中国的今天,也就没有 中国的明天。"

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中 央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的 责任担当,在新的历史起点上把新时代改革开放推 向新境界,为全面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴注入不竭动力。

更高举起伟大旗帜——"使改革开放成为当代 中国最显著的特征、最壮丽的气象"

深圳莲花山,一棵迎风而立的高山榕,挺拔茂 盛,见证新时代改革开放的万千气象。

2012年12月,上任伊始第一次出京考察,习近平 总书记就前往改革开放"得风气之先"的广东,登上 莲花山,亲手种下这株高山榕。

2023年4月,岭南大地,春风和煦。

全面贯彻党的二十大精神开局之年首次地方考 察,习近平总书记再次南下广东,深刻指出:"中国的 改革开放政策是长期不变的,一以贯之的。

旗帜鲜明的宣示,源自深刻的历史自觉,彰显不 渝的改革决心。

改革开放,决定中国命运的关键抉择。

当中国特色社会主义进入新时代,洞察新阶 段新问题,习近平总书记清醒认识改革的必要性 和紧迫性-

"中国要抓住机遇、迎接挑战,实现新的更大发 展,从根本上还要靠改革开放。'

当改革指针指向新的刻度,把握新形势新特征, 习近平总书记鲜明指出改革的复杂性和艰巨性一

"现在我国改革已经进入攻坚期和深水区,我们 必须以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要

当追梦征程进入关键时期,审视新机遇新挑战, 习近平总书记明确强调改革的关键性和重要性一

"改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也 是决定实现'两个一百年'奋斗目标、实现中华民族 伟大复兴的关键一招。"

位于西长安街延长线的京西宾馆,庄严而静谧。 这里,是一系列改变中国命运的重大决策部署的宣示

1978年12月,在此召开的党的十一届三中全会, 开启了改革开放和社会主义现代化的伟大征程。

2013年11月,党的十八届三中全会在此召开,向 全党全国发出了新时代全面深化改革开放的总动员

"党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革 开放和社会主义现代化建设历史新时期。党的十八 届三中全会也是划时代的,开启了全面深化改革、系 统整体设计推进改革的新时代,开创了我国改革开 放的全新局面。"在中国改革开放的恢宏画卷上,习 近平总书记指引全面深化改革的时代方位。

在党的十八届三中全会上,习近平总书记亲自 主持起草的《中共中央关于全面深化改革若干重为 问题的决定》获得通过,首次提出了全面深化改革的 总目标——完善和发展中国特色社会主义制度,推 进国家治理体系和治理能力现代化。

60项具体任务、336项改革举措涵盖方方面面……约两万字的文件,一份总揽全 局的改革部署。全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方 式和时间表、路线图铺展开来。

参与这次全会文件起草的一名成员回忆说,关于使市场在资源配置中起"决定 性作用"的新提法,最后是习近平总书记拍板定论,实现了重大理论突破,"没有习近 平总书记下决心,很多重大改革是难以出来的"

波澜壮阔的改革背后,是领航者的大气魄大格局大担当。

党的十八届四中全会对全面依法治国作出明确部署,法治与改革如鸟之两 翼、车之双轮。党的十九届四中全会专门研究坚持和完善中国特色社会主义制 度、推进国家治理体系和治理能力现代化并作出决定,系统描绘中国特色社会主 义的制度图谱。

目标指向清晰明确,重大部署接连推进。习近平总书记亲自领导这场关系党和 国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命,将改革开放事业引向更加壮阔的航程。 伟大变革,依靠旗帜领航。

在开启全面深化改革之初,习近平总书记就旗帜鲜明强调:"我们的改革开放是 有方向、有立场、有原则的。' (下转第三版)

黎平经济开发区:

'六定工作法"为企业提供优质服务

本报讯 (通讯员 张家立 姚进忠) 今 年以来,黎平经济开发区立足现有的优 质资源和产业基础,采取定期走访、定 时对接、定人服务、定点办事、定期调 度、定时回应"六定工作法",全面推进 营商环境建设、做优产业链、做好企业 服务,全力服务园区企业发展。

在定期走访、定时对接中,黎平经济 开发区明确专职工作人员负责收集、受 理园区企业反映的问题,第一时间了解 企业生产经营现状和存在问题,主动向 企业宣传惠企纾困政策。主动对接华 驰、茶满园等新落地项目,明确专人协 助或代办项目前期手续,遇到问题及时 向党工委、管委会汇报,确保项目及时

黎平经济开发区实行干部网格化 "一对一"企业帮扶,立足园区重点行 业产业,从"延链、补链、强链"上发力

培育,着力培育产业发展,同时高水平 做优营商环境,实行项目从储备到投 产的全周期服务,在园区企业服务中 心设立"园区事园区办"及"一站式"服

定期调度,开展项目"事前、事中、事 后"全程代办或协办工作,主动对接新 落地项目,明确专人协助或代办项目前 期手续,确保项目能及时落地。通过建 立台账、领导调度、部门联动,限时答复 企业提出的困难和问题。

今年以来,黎平经济开发区为企业 帮办代办手续10余件,帮助协调解决 问题24件,上报解决问题10余件,通过 优质的服务,促进园区企业高质量健康 发展。下一步,园区将继续深化企业服 务工作,努力提高企业服务工作的精准 度和效率,以满足企业日益增长的服务 需求。

杨光杰到凯里丹寨检查低温寒潮凝冻灾害防范应对工作

本报讯(记者 罗松 通讯员 怡 柯)12月17日,州委副书记、州长杨 光杰采取"四不两直"方式,深入凯里 市、丹寨县检查低温寒潮凝冻灾害防

范应对工作。他强调,要认真贯彻落 实习近平总书记关于低温雨雪冰冻 灾害防范应对工作的重要指示精神, 坚持人民至上、生命至上,全力做好 突发灾害防范应对工作,确保群众平 安出行、温暖过冬。

杨光杰先后来到余安高速凯里 至丹寨段、321国道兴仁至丹寨段、丹 寨县客运站,实地察看卡点执勤、重 点路段管控、客运车辆管理情况,详 细了解抗凝冻措施、车辆保畅、春运 准备等工作,并看望慰问一线执勤干 警。他强调,要密切关注天气变化, 强化技防、人防等措施,加强交通路 况巡查,做好突发险情应对处置工 作,确保交通安全通畅。要严格落实

"三不进站""六不出站"要求,加强客 运车辆管理,保障群众平安出行。

杨光杰十分关心农村用电用火、 重点群体温暖过冬工作。在龙泉镇 高要村,他详细了解村民电改水改情 况,强调要把群众安危冷暖放在心 上,充分发挥村组干部和党员的作 用,落实好留守老人、留守儿童等重 点人群包保责任,开展木质房屋消防 安全"敲门行动",提升群众安全用火

意识,严防火灾事故发生。来到扬武 镇敬老院,他仔细察看宿舍、食堂、失 能室和活动室,与老人们亲切交谈, 关切询问他们的身体状况、饮食起居 等情况,叮嘱管理人员要加强敬老院 衣物、棉被、药品等防寒应急物资储 备,注重消防安全,提升管理水平和 服务质量,让老人们安享幸福晚年。

我州各地积极抓好各项措施防范低温凝冻天气

本报讯(记者 余天英)记者从 黔东南州应急管理局了解到,12月15 日下午,州委召开州委常委会会议, 第一时间传达学习习近平总书记对 低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作 出的重要指示精神以及省领导有关 批示精神,并就做好防范应对工作作 安排部署。全州各地各部门积极防 范应对低温雨雪冰冻灾害天气,做好 救灾救助工作,全力保障群众生产生

州气象局于12月15日16时发布 低温凝冻蓝色预警;州减灾委于12 月15日19时启动抗低温寒潮灾害IV 级应急响应……为全力抗凝冻、保安 全,全州各级各部门纷纷行动,采取 务实举措科学防范应对低温寒潮天 气,全面落实生产安全、出行安全、防 寒保暖等措施,全力做好保民生、保

安全、保供应等各项工作,有力有序 有效防范应对各类事故灾害风险。

为切实做好寒潮防御工作,凯里 市救助站已全面启动"寒冬送温暖" 专项行动,及时组织开展救助活动, 向遇困人员准备了矿泉水、饼干、方 便面、炭火、棉衣、棉鞋、棉被等物资, 确保临时遇困人员温暖过冬。

12月15日,随着雷山县紧急发 布低温凝冻黄色预警,郎德镇迅速响 应,积极采取应对措施。同时组织村 网格员、村干部、驻村第一书记等全 面开展"驻寨行动""敲门行动"等消 防防范工作。各村加强鸣锣喊寨,通 过广播、微信群、QQ群等宣传提醒 群众做好保暖措施,注意用火用电安 全;加强道路交通巡查,在各村重要 路段设立交通劝导点;当晚各村"两 委一队"第一时间入户看望重点人 群,及时了解保暖措施情况以及群众 困难需求并协调帮助解决。

12月15日,在岑巩县天马镇苗 罗村沈家寨组,当地电力工人三两一 组,吊车、上杆作业、地面监控相互交 替、分工协作。据了解,是因为原有 的变压器通过数据监测超运载负荷, 工作人员正抢抓时间对该监测点变 压器进行停电更换,确保严寒天气电 网安全稳定运行、用电无忧。

12月16日,为应对恶劣气候情况, 保障国省干线公路的安全畅通,锦屏 县交通运输局迅速行动,全面开展备 战工作。此次共出动工作协调组、公 路巡查组、应急突击组、信息上报组等 5个组48人次,放置警示牌23块。目 前,该县储备工业盐41.75吨、防滑砂 300立方米、警示牌240块、警示锥400 个、除雪铲30把、手套60双、机械5台 丹寨县和州直有关部门负责同

(4台铲雪车1台挖机)、应急车辆7台。 这几日,天柱县交通运输局组织 工作组把道路安全提示牌、铁铲、锥

形柱、工业盐等应急救灾物资送往需 要现场并进行布置。与此同时,天柱 水务有限责任公司迅速行动,发布防 凝冻天气温馨提示,提醒广大市民做 好防冻保温措施,防止水表水管凝冻 损坏;县融媒体中心也通过抖音平台 发布小视频,提醒广大市民做好低温 天气水表防冻生活小妙招;县农业农 村部门组织农业技术专家深入田间 地头对农户进行技术指导,全力做好 防寒抗冻工作,保障农业生产安全。

这几日,全州各地应急、水务、交 警、电力等多个部门均提前采取应对 措施,做好低温雨雪凝冻天气应对工 作。州县乡村四级共3143支应急救 援队伍89000余人在岗备勤,交通部 门出动一线抗凝保通人员330人次, 出动巡查、除雪、救援等车辆装备115 台次,撒布融雪剂4吨;公安交管部 门出动警力1300余人,强化易凝冻路 段的执勤值守;高速管理单位储备有 1700吨工业盐。



坝区农业差处画

力推进高标准农田建 设,利用坝区地势平坦 土壤肥沃、交通便利等 优势,把发展坝区农业 作为助农增收重要举 措,通过"党支部+企 业+合作社+农户"的运 营模式,打造特色田园 乡村,推动农业产业高 质量发展,全面推进乡 村振兴

图为12月16日,航 拍注溪镇绿油油的高标 准农田农业示范基地, 弯曲的公路、蜿蜒的河 流、村庄和远山构成一 幅美丽的画卷。

(通讯员 胡国鑫 摄)

沉到一线解决群众身边事

镇远县以"为民办实事"为抓手推动主题教育见行见效

○ 黔东南州融媒体中心记者 杨玲

自第二批主题教育开展以来,镇 远县牢牢把握"学思想、强党性、重实 践、建新功"总要求,聚焦群众"急难 愁盼"问题,组织党员干部开展"为民 办实事"系列实践活动,解决好群众 最关心最现实的利益问题,以群众满 意检验主题教育成果。

暖民心,着力完善基础设施

紧盯医疗、教育、交通等群众关 心关注的民生领域,县领导干部定期 分批深入一线,带着问题、走进群众 中开展调查研究,及时收集整理,提 出解决举措。

羊坪镇货场道路基础配套设施建 设项目由于资金不足,导致剩余500 米道路未完工。了解情况后,黔东经 济开发区主要负责同志牵头,组织企 业服务中心、工经公司现场调研,确定 施工方案后,积极向上级申请对接,争 取到省级财政资金400万元用于道路 施工完善,目前施工已经完成,极大方 便了周边100余户群众出行。

镇远县检察院聚焦道路安全问 题,通过一份检察建议让"危险路"变 成"网红路"。今年1月份开始,镇远 县公路管理段又进一步对该路段进 行改造,将该路段的弯道拓宽拉直, 改造后的有效路面由原来的13米增 宽至18米,并铺设了970米长的防滑 构造路面代替了传统的减速带震荡 带,同时设置了智能会车语音播报系 统,此次改造将从根源上更加有效解 决该路段的安全隐患,大大改善出 行,减少交通事故的发生,保障居民 出行安全。

解民忧,着力解决民生实事

以解决群众期盼已久的重点民 生实事为落脚点,结合实际着眼于群 众身边的"小事",引导党员干部扑下 身子、沉到一线,通过开展助农志愿 服务活动,打通为民服务的"最后一

舞阳镇创新实施"古巷管家"基 层治理模式,印发《镇远县"社区吹 哨、部门报到"工作实施方案》《镇远 县开展部门联系帮扶社区网格工作 实施方案(试行)》,建立"社区吹哨、 部门报到"服务机制,进一步优化基 层社区治理,选派1198名党员干部下 沉到社区当"管家",依托管家深入 办、线上线下办、协商联动办等举措, 帮助协调解决巷道石板破损、乱堆乱 放杂物清理、路灯维修安装等实际困 难和问题110余个。

该镇联合社区居民表示:"现在我 们背街小巷环境卫生得到有效改善, 街道和小巷交通顺畅,整改成效明显, 我们由衷地高兴,乡镇党委书记为民 服务方式方法不断改进,进一步密切 了干群关系。"随着工作深入,目前"古

巷管家"队伍已发展至1275人。 惠民生,着力破解发展难题

抢抓重大政策机遇,围绕资源禀赋 和产业发展谋划项目,为项目建设提供 了坚实的基础保障,破解发展难题。

聚焦白酒产业发展,一体推进解

剖式调研和专题调研,定期对青酒酒 厂进行回访,持续落实"五员工作 法",即当好项目"引导员"、当好问题 "化解员"、当好政策"宣传员"、当好 企业"服务员"、当好产业"护航员", 保持专班不撤、队伍不散,继续为企 业办好事、服好务,助力重组转型后 的青酒酒厂稳步推进生产经营和市 场开拓。9至10月份,青酒酒厂完成 产值5046万元。

同时,县委县政府持续加强与佛 山市三水区的工作协作,大力聚焦就 业服务政策共同发力,强化"造血"功 能,利用东西部协作资金、资源开办劳 务协作培训班14期,培训农村劳动力 625人。持续实施脱贫劳动力跨省务 工一次性交通补助政策,按照符合条 件应补尽补的原则,落实补贴9881 人,涉及资金约521万元。

主题教育开展中,镇远县扎实走 好新时代党的群众路线,坚持问计于 民、问需于民,真抓实干,担当作为, 群众满意度显著提升。

学思想 强党性 重实践 建新功

——办实事 解民忧

■ 总值班: 龙施军 ■ 责任编辑: 杨 峰 ■ 校检: 罗文斌